

Příloha k protokolu o SZZ č.

Vysoká škola: JU v Č. Budějovicích
Pedagogická fakulta

Katedra: geografie

Datum odevzdání posudku:

Diplomant: Novák Miroslav

Aprobace: D-Z

Vedoucí diplomové práce:
RNDr. Jiří Čekal, Ph.D.

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Kolonizace jižní Afriky a její geografické důsledky (téma)

Diplomová práce obsahuje celkem 88 stran textu, v přílohách pak 24 tabulek a 2 mapy. Práce je přehledně členěna do osmi hlavních kapitol. Přestože se diplomant nevyvaroval občasných drobných překlepů, lze celkovou úroveň textu hodnotit jako nadprůměrnou.

V úvodu je jasně stanoven hlavní cíl práce i dílčí otázky, kterým bude věnována pozornost. Následuje stručný, ale výstižný přehled použité literatury a dalších pramenů. Pochvalu zasluží metodická kapitola, která srozumitelně komentuje jednotlivé hlavní části práce z hlediska použitých zdrojů i postupů zpracování. Je z ní zřejmé, že si autor uvědomuje metodická úskalí hodnocení dané problematiky.

Následující čtyři kapitoly jsou pak zdařilou kompilací citovaných publikací a relevantních internetových zdrojů. Diplomant v nich prokázal dovednost výběru a vhodného uspořádání informací a práce s daty. Postupně se zaměřují na historicko-politický, hospodářský a demografický vývoj a vybrané problémy regionu jižní Afriky z pohledu kolonizace, a poskytují tak řadu užitečných informací, které jsou vhodně propojovány do souvislostí. Pokud bych měl těmto částem diplomové práce něco vytknout, pak se domnívám, že v kapitole o obyvatelstvu mohla být věnována větší pozornost hodnocení aktuálních demografických dat. Nejdůležitější zjištěné skutečnosti jsou pak shrnuty v závěru práce. Na tomto místě bych však chtěl diplomanta požádat o stručné připomenutí hlavního rozdílu mezi bývalými britskými a portugalskými koloniemi co se týká jejich hlavních obchodních partnerů v současnosti, což v závěru neuvádí.

Nakonec ještě jedna spíše technická připomínka:

- považoval bych za vhodné rozšíření tabulek v přílohách týkajících se teritoriální (a případně i komoditní) struktury zahraničního obchodu Angoly a Mosambiku o aktuální data, byť s vědomím, že přímá srovnatelnost je omezená

Závěrem je třeba říci, že tuto diplomovou práci považuji za velmi solidní příspěvek k poznání problematiky kolonialismu a jeho důsledků v regionu jižní Afriky, a proto ji doporučuji k obhajobě s hodnocením „výborně“.

Návrh na klasifikaci diplomové práce: výborně

.....
Podpis vedoucího diplomové práce

V Č. Budějovicích dne

Stupeň klasifikace	výborně	velmi dobře	dobře	nevyhověl
--------------------	---------	-------------	-------	-----------